

“五一”小长假适逢“茶文化节”

南岳衡山景区“茶香”四溢

本报讯 (特约记者 文丽贵 记者 刘思远) 西岭十里茶乡烟霞为幔, 古镇非遗展演精彩纷呈, 八方来客在体验采茶品茶乐趣之余, 还尽享文化之美……这个“五一”小长假, 适逢南岳举办 2018 中华茶祖节·南岳衡山云雾茶文化节系列活动, 以茶为媒, 以茶会友, 让游客

体验精彩茶事活动, 感受不一样的旅游体验。小长假前两天, 南岳衡山景区共接待游客 10.65 万人次, 同比增长 4.11%。

在“烟霞为幔·品茗云乡”南岳云雾十里茶乡品茶活动中, 游客们跟随茶农穿梭在茶园里, 一边采茶, 一边看茶艺师现场演绎制茶、品茶, 流连忘返; 在古镇景区人流密集处, “福禄寿三星”香客团队等非遗展演队伍在欢快的锣鼓声中走街串巷, 让游客提前感受“千里朝圣·进香供茶”非遗文化展示活动的独特魅力; 在大庙、游客服务中心等地, “南岳茶事·影映三湘”摄影巡展活动在如火如荼地进行……

据了解, 2018 中华茶祖节·南岳衡山云雾茶文化节共有“烟霞为幔·品茗云乡”南岳云雾十里茶乡品茶活动、“千里朝圣·进香供茶”非遗文化展示活动等八大主题活动, 历时一个月左右, 其中几大活动与“五一”小长假紧密结合, 让更多的游客了解和感受南岳历史悠久、源远流长的茶文化。

党建新动态

蒸湘区强化党员身份意识

几样小物件 激发大情怀

本报讯 (通讯员 李欣 贺新年) “续子炎同志, 今天是您的‘政治生日’。祝贺您加入中国共产党 47 周年!”近日, 蒸湘区红湘街道红湖塘社区 71 岁的老党员续子炎收到了社区党支部送来的“政治生日”贺卡, 令他喜悦满怀。

今年以来, 蒸湘区着眼于强化党员的身份意识, 采取发放一个党员学习笔记本、一张政治生日贺卡、一枚党员徽章、一本党员手册和拍摄一批“不忘初心、牢记使命”微视频的“五个一”措施, 引导每一名党员亮身份、树形象、作表率, 自觉发挥党员的先锋模范作用, 以实际行动践行入党誓言。

在蒸湘街道立新二社区, 每天早上六点不到, 社区“五老”志愿服务队的成员们便戴上党员徽章, 开始一天的义务巡逻; 在雨母山镇幸福村, 村里的党员为领到党员专用学习笔记本而兴奋不已, 共产党员的责任感和荣誉感油然而生……

区委组织部负责人表示, 为党员配发的虽然都是一些小物件, 但却能激发大情怀, 架起了党组织和党员之间的“连心桥”。截至目前, 该区共配发党员学习笔记本、政治生日贺卡、党员徽章和党员手册各 7500 本, 以优秀党员和先进基层党组织先进事迹为蓝本, 拍摄“不忘初心、牢记使命”微视频 10 部。

打通市场消防安全的“生命通道”

珠晖区“五一”假期巡查八大市场群

本报讯 (通讯员 唐兰荣 记者 周琪) 为强化节日期间值守, 确保市场安全, 4 月 30 日, 珠晖区市场办工作人员严查雁东、衡阳商业城等八大市场消防安全措施落实、疏散通道畅通、灭火器材配置等情况, 并现场抽查了市场管理人员的防火灭火常识和技术掌握情况。

2017 年, 珠晖区市场办先后动

员市场物业管理方、经营户开展消防安全知识培训达 30 余场, 培训人数达 6000 余人; 对全区各级各部门、各社会单位开展消防培训 200 余场, 受教育人数达 2 万余人; 组织各市场开展消防知识培训及消防安全联动处置演练 15 次; 拆除违法建筑 7500 平方米, 拆除雨棚 200 余个, 清理摊点 300 余个, 还原通道 2000 平方米, 进一步打通了市场消防安全的“生命通道”。

珠晖区市场办负责人表示, 接下来, 将有针对性地每周开展 1—2 次联合执法行动, 依法严厉打击消防违法行为; 启动市场拆违工作, 由规划、消防、城管等部门依法尽快下达法律文书, 为下一步违法建筑拆除扫除障碍。

1600 余名消费者前来“淘宝”

衡阳举办首届家装采购节

本报讯 (通讯员 文检 记者 刘思远) 4 月 29 日, 衡阳首届家装采购节在衡阳创品国际建材家居城启幕, 当日吸引了 1600 余名消费者前来“淘宝”, 见证衡阳建材家居行业升级盛况。

据介绍, 衡阳创品国际建材家居城项目计划总投资 5 亿元, 其中项目一期投资 2.8 亿元, 目前一期项目的 10 栋主体工程均已封顶完工, 工程施工已进入收尾阶段。项目全面运营后, 将提供约 3000 多个就业岗位, 整个市场所有商户将实现年销售额超 10 亿元, 实现税收 5000 万以上。不仅将推动衡山县建材家居市场升级, 还将辐射周边的南岳区、衡东县、衡阳县以及湘潭、湘乡、株洲等地约 300 万人口, 也将带动其它专业市场的崛起和发展。

本次采购节集合了国内一线品牌和商家 58 个, 当天累计签到人数达 1672 人次, 现场成交订单数量超过 1000 单 (缴纳定金 3000 元以上)。本次活动还

得到了衡山县交警、城管、经开区管委会等部门大力支持。截至 4 月 30 日, 关于活动咨询电话、线上留言合计超过 800 条, 活动受关注程度创衡山之最。

记者了解到, 本次家装采购节是创品国际践行“千万运营基金”承诺的开始。随着市场的全面营业后, 创品国际将在 10 年内每年至少投入 100 万元、举办不少于 2 场的家装采购活动, 给衡山人民呈现不一样的“商业中心”。

写一封禁毒家书 绘一幅禁毒书画

衡阳开云镇开展系列禁毒宣传活动

本报讯 (通讯员 陈亮 黄文星) “我宣誓: 牢记历史, 不忘国耻; 珍爱生命, 拒绝毒品……”铿锵有力的集体禁毒宣誓声响彻衡山县开云镇中心学校操场。这是近日开云镇开展“禁毒家书与书画作品”征集竞

赛活动总结表彰大会的一个场景。

为大力推进农村集中禁毒宣传教育活动, 提高青少年的禁毒意识和拒毒防毒能力, 开云镇开展了一封禁毒家书、一幅禁毒书画作品竞赛评比活动。活动期间共收到禁毒家书征文 1600 余封, 禁毒书画作品 650 余幅。

当天, 全校师生们观看了毒品预防知识展板和禁毒资料, 了解防毒、拒毒相关知识。工作人员从识别毒品样本、毒品的危害以及如何预防等方面, 给学子们上了一堂禁毒教育课。

从教 22 年, 注重倾听、自主管理、赏识教育成为他在教育管理上的“利器”。同时, 他特别注重学习方法和技巧的传授, 帮助学生少走弯路——

黄京: 为学生筑起梦想的“天梯”

■文/图 本报记者 向吟吟



黄京 (左一) 课后为学生解答疑问

在去年高考中创造佳绩的衡阳县一中 1421 班至今仍被全校师生津津乐道, 全班 44 人全部上了一本分数线, 人平总分 596.62 分, 创衡阳县一中校史最佳成绩。好成绩的取得, 班主任教师黄京功不可没, 尤其是他所任教的英语学科, 单科成绩平均分达 135 分。

黄京从教 22 年, 当了 21 年班主任, 其中带了 10 年毕业班。现任高一 1717 班班主任, 并任教两个班的英语。怎样才能带出这么优秀的班级? 黄京道出了他的“独门秘籍”——那就是全面、深入地了解学生。1421 班是该校首届创新班, 刚

都可以拿来与他一起讨论。“只要他们的观点有一丝的合理, 都应该鼓励他们表达, 鼓励他们去证实自己的观点, 而教师要做的就是引导与支持。”

他教育学生用美好的心灵看世界, 用乐观的精神面对未来。当学生面对成功时, 黄京告诉他们, 应该学会充分体验成功的喜悦, 同时更重要的是学会不断地超越自我。面对失败时, 应该学会善待失败, 在失败中总结教训, 把失败作为人生的一种历练和财富, 保持积极的心态, 就会有积极的人生。

为了激发学生的斗志, 让他们能更好地发挥潜能, 通过展示成就的方式激发他们强烈的求知欲, 他在班里设立“明星奖”, 每周一考评, 并为学生颁发荣誉币。到了期末, 荣誉币可以兑换成相应的奖品——他为学生购买的中外名著和各类畅销的文学作品。不仅如此, 他还会张榜表扬或在全校学生会上点名表扬获奖学生, 并让他们到各班巡回演说, 介绍学习方法与经验, 在同学中树立典型学习榜样, 这样既激励优生内在的学习动力, 让其更努力地学习来巩固和提高成绩, 也鞭策其他同学向其学习, 形成良好的竞争氛围。

20 余年来, 黄京不仅带班独具一格, 在教学上也极具特色。他始终认为, 一名好的班主任, 首先要是一名能以超强教学能力“秒杀”全体学生的好教师。要不断提高自己的教学水平与能力, 让所教科目拿得出手, 关键时候顶得住, 让学生心服口服后, 才更有利于班级管理。因此, 在长期的教学生涯中, 他逐渐形成了自己独特的的教学风格。他的课幽默风

趣、思维严谨, 并注意充分发挥学生的主体作用, 因而很受学生的喜爱。他根据学生的特点, 总结出了“引、启、讲、练、评”的教学方法, 并注重概念的引入, 注重知识的发生、发展过程, 充分展示语言思维的发展过程, 力争当堂解决问题, 努力减轻学生的负担。他现在任教的 1717 班学生纷纷表示, 明明很难记的单词, 经黄老师一点拨和解释, 就好记多了。“这样一来, 背单词成了一种享受!”

黄京还经常引导学生们, 要想取得好成绩, 除了勤奋, 最关键的学习方法, 只有制定合理的学习计划, 总结重点, 各个突破, 善于归纳, 才会少走弯路。他表示, 为人师者, 他将为所有追梦的学子加油, 并全力帮助他们筑起梦想的“天梯”。



民生新视界

珠晖区全力营造安全稳定的社会环境

排查“不留死角” 整治“不留尾巴”

本报讯 (记者 周琪 通讯员 唐兰荣) 4 月 25 日, 珠晖区召开全区安全生产工作会议, 要求全面排查“不留死角”, 从严整治“不走过场”, 约谈市场方 20 余次, 整改火灾隐患及消防违法违规行为 82 起。去年, 该区实现了较大以上安全事故“零发生”的目标, 荣获全省安全生产良好单位、全市安全生产先进单位。

2017 年, 珠晖区扎实开展“落实企业主体责任年”活动, 先后组织企业、个体工商户、居民等签订安全生产承诺书 7 万余份, 举办区级安全生产培训班 10 期, 开展应急演练 32 次; 开展执法检查 130 余次, 查处违法经营 800 余家, 取缔非法销售烟花爆竹经营门店 26 个; 严格实行重大事故隐患治理“一单四制”制度, 排查隐患

174 个, 其中确认重大隐患 17 个, 对排查的隐患实行分类管理, 挂牌督办; 突出抓好市场群消防隐患整改, 约谈市场方 20 余次, 整改火灾隐患及消防违法违规行为 82 起。去年, 该区实现了较大以上安全事故“零发生”的目标, 荣获全省安全生产良好单位、全市安全生产先进单位。

2018 年, 该区将重点抓好道路水上交通安全、建筑领域安全监管、消防安全管理、烟花爆竹经营整治、危化行业综合治理和汛期、暑期、高温季节安全生产工作, 同时, 严格落实企业主体责任、领导干部责任、部门监管责任和责任追究制度, 全力营造安全稳定的社会环境。

涉嫌违法者将移送司法机关

南岳区出台“十四条禁令”剑指违规办学

本报讯 (通讯员 韩霏 红武)

近日, 南岳区纪委、区监察委、区教育局联合印发《关于在全区教育系统开展规范办学行为专项整治行动的公告》(以下简称《公告》), 颁布了全区教职员在规范办学行为方面的十四条禁令, “剑指”违规补课办班、有偿家教家养和违规征订教辅材料等群众反映强烈的问题。

《公告》明确指出, 对违反“禁令”的行为, 将对涉事者处以党纪政纪处分, 监管力度的日趋加大, 教育生态得到进一步好转。但仍有个别

教育工作者唯利是图, 违规征订教辅材料获取回扣, 引导、鼓励学生参加违规培训班, 为达目的只有“课上不讲课下讲, 课上少讲课后讲”, 带来的是“家长口袋空了, 学生负担重了, 教育生态乱了”。这种情形背离初心, 影响恶劣, 学生痛恨, 家长无奈。

《公告》明确指出, 对违反“禁令”的行为, 将对涉事者处以党纪政纪处分, 监管力度的日趋加大, 教育生态得到进一步好转。但仍有个别



信息快递

车主注意! 3 种方式 严查不礼让行人违法行为

本报讯 (记者 段玉贤) 目前, 城区仅解放大道与长湖街交汇处附近安装了“机动车不礼让行人”自动抓拍系统。为进一步树立市民机动车礼让行人的文明习惯, 市交警支队将采取 3 种形式严查机动车不礼让行人的违法行为。

下阶段, 城区各路口和路段上的高清摄像头将对斑马线上机动车

不礼让行人的违法行为进行拍摄取证。同时, 民警在现场执勤中, 会对此类违法行为进行拍摄并处罚。此外, 我市开展了“向不文明行为说不”曝光行动, 市民可以将抓拍的违法行为上传至衡阳日报官方微信、“掌上衡阳”APP 等媒体, 市交警部门审核查证属实后, 将会对车辆进行处罚。

衡阳天气

今晚冷空气来袭

本报讯 (记者 胡亚华 通讯员 陈德桥) 近日, 仰仗副热带高压的威力, 温度湿度齐升, 热湿联手, 好生闷热。今晚, 一波弱冷空气相对低调, 降温幅度约 6 度; 4 日最高气温在 24℃ 左右; 随着切变线波动南压, 6 日转小雨天气。

身边风景

衡州大道“披红戴绿”

本报讯 (记者 胡亚华 通讯员 彭素平) 4 月 29 日, 记者自市园林部门了解到, 我市正全力抓紧推进城区绿化美化彩化项目建设。目前, 衡州大道绿化养护管理工作正在进行中。

衡州大道美化彩化主要在路口渠化岛及匝道等九处道路重要节点种植时令花卉, 配置增设景石, 新建园林特色景点, 确保重要道路节点及重要城市窗口的绿化带鲜花能应及时开放, 营造出层次丰富的景观效果。